

•
Ministerstvo spravodlivosti SR
Ing. Miroslav Gáborčík
generálny riaditeľ
sekcia informatiky a riadenia projektov
Račianska 71
813 11 Bratislava
•

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo

Vybavuje/referent

Bratislava

006243/2024/oPMHIT

Pavol Kopačka

12. 1. 2024

Vec:

Stanovisko Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR ako orgánu vedenia v zmysle zákona č. 95/2019 Z.z. o informačných technológiách vo verejnej správe, k projektu „**Obnova Tlačového HW na súdoch a MSSR**“

V nadväznosti na Vami predložený projekt a zaevidovanú požadovanú projektovú dokumentáciu v zmysle vyhlášky Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu č. 85/2020 Z. z. o riadení projektov, resp. vyhlášky Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky č. 401/2023 Z. z. o riadení projektov a zmenových požiadaviek v prevádzke informačných technológií verejnej správy v MetaIS <https://metais.vicepremier.gov.sk> pre projekt_2301 zo dňa **12.10.2023** na financovanie projektu **Obnova Tlačového HW na súdoch a MSSR** v celkovej hodnote **2 119 817 EUR s DPH** si Vám na základe posúdenia predloženej projektovej dokumentácie, v zmysle zákona č. 95/2019 Z.z. o informačných technológiách vo verejnej správe, dovoľujeme zaslať

súhlasné stanovisko

Predložená projektová dokumentácia spĺňa všetky nevyhnutné náležitosti v zmysle vyhlášky 85/2020 Z.z. o riadení projektov a teda dodané dokumenty prístup k projektu, projektový zámer a katalóg požiadaviek obsahujú jednoznačný popis navrhovaného riešenia. Ukazovateľ BCR projektu je 4,35 a projekt je návratnou investíciou v období t2.

Vyhodnotenie splnenia podmienok pre udelenie súhlasného stanoviska je uvedené v prílohe č.1.

S pozdravom

Ing. Martin Déneši

poverený riadením

sekcie informačných technológií verejnej správy

(podpísané elektronicky podľa zákona č. 272/2016 Z. z. v znení neskorších predpisov)

Príloha č.1 k Stanovisku k projektu

Názov projektu:	Obnova Tlačového HW na súdoch a MSSR		
Žiadateľ:	Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky		
Schválená projektová dokumentácia	Názov	Verzia dokumentácie	Zo dňa
	<i>Projektový zámer – detailný</i>	<i>V1.1</i>	<i>20.12.2023</i>
	<i>Prístup k projektu – detailný</i>	<i>V1.1</i>	<i>20.12.2023</i>
	<i>BC/CBA</i>	<i>V1.1</i>	<i>20.12.2023</i>
	<i>Zoznam rizík a závislostí</i>	<i>V1.0</i>	<i>12.10.2023</i>
Oblasť hodnotenia	Hodnotenie MIRRI (ÁNO/NIE/ NERELEVANTNÉ)	Podmienka k oblasti hodnotenia <i>Zdôvodnenie hodnotenia</i>	
Projektový zámer - Manažérske zhrnutie	ÁNO	<p>Žiadateľ uviedol stručný popis projektu, dôvod jeho realizácie a obsah projektu</p> <p><i>Predmetom projektu je vyriešenie problémového stavu tlačového vybavenia. Z dôvodu zastaranosti tlačového vybavenia a schválenej verzie súdnej mapy sú kapacity na vykonávanie tlačových úloh nedostatočné. Dochádza k vysokej chybovosti starších zariadení, kde sa oprava či už nedá vykonať, jej cena prevyšuje vyčlenené náklady na opravy alebo prevyšuje cenu nového kusu. Projekt rieši potrebnú obnovu a výmenu stávajúcich a využívaných zariadení na súdoch a MS SR. Výsledkom doplnenia a výmeny stavov tlačových zariadení bude nielen modernizácia, ale aj ekonomicky udržateľnejšia forma riešenia tlačových, skenovacích a kopírovacích úloh.</i></p> <p><i>Verejné pripomienkovanie projektovej dokumentácie v zmysle vyhlášky 85/2020 Z.z., o riadení projektov resp. 401/2023 Z.z. o riadení projektov a zmenových požiadaviek v prevádzke informačných technológií bolo realizované. V rámci prípravy investičného projektu Ministerstva spravodlivosti SR bol dňa 28.11.2023 na webovom sídle MS SR zverejnený oznam k verejnému pripomienkovaniu investičného projektu „Obnova tlačového HW na súdy a MS SR“, link: https://www.justice.gov.sk/tlacovespravy/verejne-pripomienkovanie-projektu-obnova-tlacoveho-hw-na-sudy-a-ms-sr/.</i></p> <p><i>Výsledky a spôsob vyhodnotenia sú uložené v MetaIS v súbore 20231219_Pripomienky_ALL_Vyhodnotenie_005_VP: (https://metais.vicemier.gov.sk/detail/Projekt/c6207bb6-528a-47d0-b264-3a3ed26817c3/cimaster?tab=projectDocumentsForm)</i></p> <p><i>Projektová dokumentácia prešla verejným pripomienkovaním v súlade s vyhláškou 85/2020 Z.z. o riadení projektov §7 ods. 4</i></p>	

Projektový zámer - Motivácia a rozsah projektu – súlad so strategickými dokumentami	ÁNO	<p>Projektový zámer obsahuje konkrétny popis súladu navrhovaného projektu s cieľmi relevantných strategických dokumentov</p> <p><i>Projekt je v súlade s Národnou koncepciou informatizácie verejnej správy 2021:</i></p> <p><i>Prioritná os 1 Lepšie služby – Cieľ – Zvýšiť spokojnosť a dôveru osôb a subjektov verejnej správy s elektronickými službami a to zvýšením úrovne spokojnosti so sledovanými službami</i></p> <p><i>Prioritná os 3 Efektívne IT – Cieľ Zvýšiť úžitkovú hodnotu informačných systémov verejnej správy počas ich životného cyklu a to implementáciou systému, ktorý generuje vyššiu úsporu / benefity ako náklady na prevádzku sledovaných systémov</i></p> <p><i>Projekt je v súlade s vyhláškou Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu č. 85/2020 Z. z. o riadení projektov, resp. vyhláškou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky č. 401/2023 Z. z. o riadení projektov a zmenových požiadaviek v prevádzke informačných technológií verejnej správy.</i></p>
Projektový zámer - Zainteresované strany	ÁNO	<p>Ziadateľ identifikoval jednotlivých aktérov projektu</p> <p><i>Medzi zainteresované strany patrí:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <i>1. Ministerstvo spravodlivosti</i> <i>2. Zamestnanci súdov a MS SR</i>
Projektový zámer - Ciele projektu a merateľné ukazovatele	ÁNO	<p>Projekt má kvantifikované relevantné ciele a merateľné ukazovatele projektu</p> <p><i>Projekt má stanované hlavný cieľ:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <i>• doplnenie a obnovenie tlačového HW dostupného koncovým užívateľom v prostredí súdov a MS SR potrebného k úspešnému plneniu agendy.</i> <p><i>Merateľným ukazovateľom tohto investičného projektu sú ušetrené náklady po obstaraní nových tlačiarní, pričom sa porovnávajú náklady pred a po implementácii nových tlačových zariadení, ktoré sú evidované aj ako KPI:</i></p> <p><i>Úspora nákladov na tlač zamestnancov súdov, finančné KPI: (AS-IS: 1 878 tis. €, TO-BE: 742 tis. €)</i></p> <p><i>Konkrétne ciele a merateľné ukazovatele sú presne uvedené v projektovom zámere (20231219_PROJEKTOVY_ZAMER_Projekt_Obnova Tlačového HW na súdoch a MSSR)</i></p>
Projektový zámer - Špecifikácia potrieb koncového používateľa	ÁNO	<p>V projekte sú identifikované potreby koncového používateľa a bol zrealizovaný zákaznícky prieskum</p> <p><i>V projekte sú identifikované potreby jednotlivých aktérov.</i></p> <p><i>Zákaznícky prieskum nebol realizovaný. Zákaznícky prieskum sa pre tento projekt nerobil z dôvodu toho, že sa nejedná sa o agendový systém ani sa neriešia koncové služby. Ide o výmenu tlačového HW</i></p>

Projektový zámer - Riziká a závislosti	ÁNO	Žiadateľ identifikoval a vyhodnotil riziká a závislosti <i>Riziká sú uvedené v dokumente REGISTER_RIZIK (P_01_a_I_01_a_M_02_1_PRILOHA_1_REGISTER_RIZIK-a-ZAVISLOSTI_detailny.xlsx)</i>
Projektový zámer – Alternatívy a MCA	ÁNO	V projekte sú identifikované alternatívy riešenia projektu a vykonaná MCA <i>V projekte boli v rámci MCA posúdené 2 alternatívy (Alternatíva 1: Atramentové Tlačiarne, Alternatíva 2: Laserové Tlačiarne) pri posudzovaní 5 kritérií pre všetkých relevantných aktérov. Vybratá bola Alternatíva 2, ktorá je výhodnejšia z dlhodobého hľadiska.</i>
	NIE	V projekte bolo zvažované použitie SW s otvoreným zdrojovým kódom (open source) <i>Projekt nerieši vývoj alebo upgrade SW, rieši len upgrade tlačového HW. Nie je možné využiť open source riešenie pre HW</i>
Projektový zámer – Požadované výstupy	ÁNO	Žiadateľ definoval požadované projektové výstupy a produkty <i>Výstupom projektu bude 558ks malých čiernobielych A4 tlačiarňí pre využitie v pojednávacích miestnostiach, 197ks multifunkčných čiernobielych A4 laserových zariadení primárne pre potreby archívov a dodatočné vybavenie kancelárií kde prístup k väčším multifunkčným zariadeniam je limitovaný alebo pracovne neefektívny. 314ks veľkých multifunkčných čiernobielych A3 laserových zariadení, 161ks multifunkčných farebných A3 laserových zariadení a 80ks multifunkčných farebných A3 laserových zariadení. Cieľom je kompletné zabezpečenie a inováciu HW pre všetkých zamestnancov rezortu, ktorí k výkonu práce potrebujú využívať koncové zariadenia.</i>
Projektový zámer – náhľad architektúry	NIE	Žiadateľ popísal cieľový produkt projektu z pohľadu biznis/aplikačnej/technologickej architektúry <i>Ide o inováciu koncových zariadení súdov a MS SR a zdieľaného HW, zmena architektúry nie je predmetom projektu.</i>
Projektový zámer – Legislatíva	NIE	Žiadateľ popísal zmeny v oblasti legislatívy potrebné pre naplnenie cieľov a dodanie výstupov projektu <i>Projekt nerieši zmenu legislatívy.</i>
Projektový zámer – Rozpočet a prínosy	ÁNO	Žiadateľ popísal a vyčíslil indikatívne náklady a prínosy projektu <i>Žiadateľ popísal a vyčíslil náklady projektu: Celková cena projektu = 2 119 817 € s DPH Náklady na obstaranie HW produktov = 2 119 817 € s DPH Náklady na obstaranie SW produktov = 0 € Prevádzkové náklady (pre SW, aplikácie a HW spolu) sú vyčíslené na obdobie 10 rokov, z toho priemerne náklady na rok sú v sume 0 €/rok. (riešené vo vlastnej réžii MS SR bez navýšenia) BCR = 4,35 – projekt je návratnou investíciou v 2. roku Rozpočet projektu bol potvrdený PHZ</i>

Projektový zámer – Harmonogram	ÁNO	Žiadateľ spracoval detailný plánovaný harmonogram projektu, vrátane jednotlivých fáz projektu a identifikoval metódu jeho riadenia <i>Celková dĺžka realizácie projektu je plánovaná na 10 mesiacov. Plán od 09/2023 do 06/24)</i> <i>Ukončenie projektu sa predpokladá v roku 2024. Projekt je z pohľadu realizácie vzhľadom na jeho charakter dodávaný ako jeden celok v jednom inkremente a z pohľadu riadenia metódou waterfall.</i>
Projektový zámer – Projektový tím	NIE	V Projektovom zámere je stanovené zloženie RV a projektového tímu <i>Predmetom projektu nie je dodatočný personál nakoľko sa ráta s lokálnym zabezpečením existujúcim IT personálom na súdoch a MS SR.</i>
Projektový zámer – Pracovné náplne	NIE	V Projektovom zámere sú zadefinované rámcové pracovné náplne členov projektového tímu <i>Predmetom projektu nie je dodatočný personál nakoľko sa ráta s lokálnym zabezpečením existujúcim IT personálom na súdoch a MS SR.</i>
Projektová dokumentácia a evidenčná povinnosť v MetaIS	ÁNO	Projektová dokumentácia pre iniciačnú fázu je vypracovaná v súlade s vyhláškou 85/2020 Z. z. o riadení projektov, resp. vyhláškou č. 401/2023 Z. z. o riadení projektov a zmenových požiadaviek v prevádzke informačných technológií verejnej správy <i>Všetky dokumenty vypracované počas realizácie projektu musia byť v súlade s vyhláškou 85/2020 Z. z. o riadení projektov, resp. vyhláškou č. 401/2023 Z. z. o riadení projektov a zmenových požiadaviek v prevádzke informačných technológií verejnej správy a publikované v MetaIS</i> Žiadateľ splnil evidenčnú povinnosť v zmysle zákona 95/2019 Z.z. o ITVS, § 12 evidenčná povinnosť v MetaIS <i>V MetaIS sú evidované všetky entity, ich atribúty a vzťahy.</i>
Katalóg požiadaviek	NIE	Žiadateľ vypracoval Katalóg požiadaviek, ktorý je súčasťou dokumentu BC/CBA <i>V projekte nie sú budované nové ISVS, požiadavky na tlačový HW sú definované v projektovom zámere.</i>
Prístup k projektu – Biznis vrstva	NIE	Projekt podrobne popisuje súčasný stav a navrhované riešenie z pohľadu biznis architektúry <i>V projekte nie sú riešené biznis vrstvy architektúry, ide upgrade tlačového HW</i>
Prístup k projektu – Aplikačná vrstva	NIE	Projekt podrobne popisuje súčasný stav a navrhované riešenie z pohľadu aplikačnej architektúry a sú identifikované a popísané plánované integrácie a prepojenia. Navrhované riešenie je v súlade so zákonom 305/2013 Z.z. o Governmente, § 10 spoločné moduly <i>V projekte nie sú budované nové ISVS, ide upgrade tlačového HW</i>
Prístup k projektu – Dátová vrstva	NIE	Projekt popisuje navrhované riešenie z pohľadu dátovej vrstvy a dátového rozsahu. Navrhované riešenie je v súlade so strategickou prioritou NKIVS otvorené údaje a s vyhláškou 78/2020 Z.z. o štandardoch pre ITVS, § 40 Poskytovanie otvorených údajov <i>V projekte nie sú dátové vrstvy, ide upgrade tlačového HW</i>

Prístup k projektu – Technologická vrstva	NIE	Projekt podrobne popisuje súčasný stav a navrhované riešenie z pohľadu technologickej architektúry. Navrhované riešenie je v súlade so strategickou prioritou NKIVS vládny cloud a zákonom 305/2013 Z.z. o e-Governmente, § 10a Vládny cloud <i>V projekte nie sú riešené technologické vrstvy, ide upgrade tlačového HW</i>
Prístup k projektu – Bezpečnostná architektúra	NIE	Projekt popisuje stav riešenia bezpečnostnej architektúry <i>V projekte nie je riešená bezpečnosť, ide upgrade tlačového HW</i>
Prístup k projektu – Závislosti na ostatné IS/projekty	NIE	Žiadateľ identifikoval a uviedol prehľad projektov, ktoré sú v štádiu vývoja a v korelácii s projektom. Navrhované riešenie je v súlade so zákonom 305/2013 Z.z. o e-Governmente, § 25 , odsek (7) – verejne dostupné aplikačné rozhranie <i>Projekt neeviduje závislosti na iné projekty</i>
Prístup k projektu – Zdrojové kódy	NIE	V projekte sú stanovené požiadavky na zdrojové kódy, spôsob ich preberania a spôsob archivácie. Navrhované riešenie je v súlade so zákonom 95/2019 Z.z. o ITVS, § 15, odsek (2) bod d) EURL a zabránenie vendor – lock a vyhláškou 78/2020 Z.z. o štandardoch pre ITVS, § 31 Centrálny repozitár zdrojových kódov <i>Projekt svojím charakterom a obsahom nesúvisí s problematikou zdrojových kódov.</i>
Prístup k projektu – Prevádzka a údržba	NIE	V projekte sú stanovené požiadavky na prevádzku a dostupnosť budovaného/rozvíjaného ISVS <i>V projekte nie sú budované nové ISVS, ide upgrade tlačového HW</i>
Prístup k projektu – Implementácia a preberanie výstupov	NIE	V projekte sú stanovené požiadavky na implementáciu a preberanie výstupov projektu <i>Výstupy projektu (tlačový HW) budú preberané podľa technickej špecifikácie zadanej v procese VO</i>
BC/CBA (ekonomická analýza)	ÁNO	Rozpočet projektu je 2 119 817 € s DPH. <i>Projekt má vypracovaný položkový rozpočet v predpísanej štruktúrovanej forme (skupiny tlačových zariadení), analýzu celkových nákladov na vlastníctvo a má vyhodnotenú ekonomickú a finančnú efektívnosť.</i>
Celkové hodnotenie projektu		Schválenie projektu

Doložka o autorizácii

Tento listinný rovnopis elektronického úradného dokumentu bol vyhotovený podľa vyhlášky č. 85/2018 Z. z. Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu z 12. marca 2018, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o spôsobe vyhotovenia a náležitostiach listinného rovnopisu elektronického úradného dokumentu.

Údaje elektronického úradného dokumentu

Názov: [Stanovisko k projektu MS SR projekt_2301]
Identifikátor: 006243/2024/oPMHIT-006667/2024

Autorizácia elektronického úradného dokumentu

Dokument autorizoval: Martin Déneši
Oprávnenie: 1011 Generálny riaditeľ sekcie
Zastúpená osoba: SK IČO 50349287
Spôsob autorizácie: kvalifikovaný elektronický podpis vyhotovený s použitím mandátneho certifikátu s pripojenou kvalifikovanou elektronickou časovou pečiatkou
Deklarovaný dátum a čas autorizácie: 23.01.2024 07:13:16 časové pásmo +01:00
Dátum a čas vystavenia kvalifikovanej časovej pečiatky: 23.01.2024 07:14:00 časové pásmo +01:00
Označenie listov, na ktoré sa autorizácia vzťahuje:
006243/2024/oPMHIT-006667/2024

Ostatné prílohy

Označenie listov príloh, ktoré nie sú platne autorizované alebo nie sú autorizované vôbec:
006243/2024/oPMHIT-006667/2024-P001

Informácia o vyhotovení doložky o autorizácii

Doložku vyhotovil: Ing. Pavol Kopačka
Funkcia alebo pracovné zaradenie: referent
Označenie orgánu verejnej moci: Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky
IČO: 50349287
Dátum vytvorenia doložky: 23.01.2024
Podpis a pečiatka: